



高玉霞, 李宏建, 刘丽亚, 李妍. 药师干预对慢性病患者用药依从性的影响[J]. 中国现代应用药学, 2011, 28(1):40-43

药师干预对慢性病患者用药依从性的影响

The Effect of Pharmacist Intervention on Medication Adherence of Chronic Diseases Patient

投稿时间: 2010-03-12

DOI:

中文关键词: [药学干预](#) [慢性患者](#) [用药依从性](#)

英文关键词: [pharmacy intervention](#) [chronic diseases patients](#) [medication adherence](#)

基金项目: 2010年山东省自然科学基金(ZR2010HL017)

作者	单位	E-mail
高玉霞	1. 山东大学药学院, 济南250012; 2. 胜利油田胜利医院, 山东 东营 257055;	slygyx@163.com
李宏建	3. 山东省千佛山医院, 济南 250014;	yjkzhj@126.com
刘丽亚	4. 山东省章丘市人民医院, 山东 章丘 250200	
李妍	3. 山东省千佛山医院, 济南 250014;	

摘要点击次数: 474

全文下载次数: 386

中文摘要:

目的 综述药学干预对慢性患者用药依从性的影响。方法 查阅国内外相关文献, 进行总结、归纳。结果与结论 慢性病患者的用药依从性与用药数量、频次、饮食等因素相关, 而药师干预可提高患者的用药依从性。

英文摘要:

OBJECTIVE To introduce advances in research on effect of pharmaceutical intervention on medication adherence of chronic diseases patients in recent years. METHODS Literatures at home and abroad were summarized. RESULTS AND CONCLUSION The medication adherence of the chronic disease patients is related to drug number, frequency and diet, etc, and pharmaceutical intervention can improve patients compliance.

[查看全文](#) [查看/发表评论](#) [下载PDF阅读器](#)

[关闭](#)

版权所有 © 2008 中国现代应用药学杂志社 浙ICP备12047155号

编辑出版: 中国现代应用药学杂志社(杭州市中河中路250号改革月报大楼10楼)

电话: 0571-87297398 传真: 0571-87245809 电子信箱: xdyd@chinajournal.net.cn

技术支持: 北京勤云科技发展有限公司